

1966 г.) приготовил к турниру немало сюрпризов. В 6 предыдущих встречах с командой Ирландии сборная СССР выиграла 4 и 2 сыграла вничью (матч — 7:6).

Сборная Англии — чемпион мира 1966 г., бронзовый призер первенства Европы 1968 г. В ее составе выступают сильные духом и технически футbolисты. Тренер Б. Робсон надеется, что баланс 9-ти предыдущих встреч сборных СССР и Англии (4 победы англичан, 2 — советских футболистов при трех ничьих, матчи — 15:9) позволит ему успешно профести все матчи турнира и завоевать высокое место.

#### СОСТАВЫ КОМАНД:

#### «ВОЛЖАНИН» — «ФАКЕЛ»

##### Главный тренер:

Ермиков Владимир Иванович мс. мк. Папаев Виктор Евгеньевич

Старший тренер — начальник команды:

Смирнов Александр Ипполитович Цицилин Иван Павлович

##### Тренер

Ярославцев Владимир Андреевич мс. Шеголев Евгений Алексеевич

##### Вратарь:

Александр Боголюбов Андрей Лавлинский

Сергей Козловцев мс. Владимир Моревников

Защитники:

Александр Журавлев Владимир Крутских

Андрей Кленчев мс. Сергей Савченков

Вадим Прыгунов Вадим Сосулин

Владимир Совлесич мс. Андрей Шашкин

Михаил Синягин Александр Ценник

##### Игроки средней линии и нападения:

Владимир Касаткин Эдуард Акбаров

Сергей Канавов Игорь Ельников

Игорь Федяшин Юрай Колесников

Анатолий Семенов мс. Александр Минав

Валерий Пронинцын мс. Оганес Мхитарян

Вадим Голубев мс. Владимир Соколов

Владимир Ярославцев мс. Геннадий Сощенко

Александр Сафонов Пазел Безгладиов

Евгений Кузьмин Валерий Савельев

Сергей Иванов Виктор Рыбаков

Евгений Баландин

##### В ДЕСЯТОМ ТУРЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Спартак» — «Арсенал» «Динамо» Вг — «Заря»

«Текстильщик» — «Салют» ЦСКА 2 — «Сатурн» Ак.

«Динамо-2» — «Волга» «Зоркий» — «Торпедо» Вл.

«Карарак» — «Знак труд» «Красная Пресня» — «Торпедо» Рз.

СК ЭШВСМ — «Стурн» Рм

Очередные матчи первенства кинешемцы проведут на въезде. 13 июня в Туле и 16 — в Калуге. А на «Поликор» приглашаем вас, дорогие любители футбола, 21 июня, во вторник. Соперником «Волжанина» в этот день будет владимирское «Торпедо».

Начало матча в 18 часов.

Программу подготовили Ю. Мамиров и Б. Кузьмин.

Ответственный за выпуск Шульгин В. Н.

Цена 10 коп.

К. т., т. 500, з. 1678

Стадион «ПОЛИКОР»

51-й чемпионат СССР по футболу.

Вторая лига. Первая зона.

# ФУТБОЛ

10-й тур,  
8 июня 1988 года

„ВОЛЖАНИН“ — „ФАКЕЛ“

(КИНЕШМА)

(ВОРОНЕЖ)

Начало матча в 18-30 часов.

## «ФАКЕЛ». ВОРОНЕЖ

Футболисты Воронежа давно уже заносили репутацию сильнейших в Российской Федерации. Еще в 1934 году сборная Воронежа стала чемпионом республики, а в 1939 году воронежские спортсмены выиграли Кубок РСФСР по футболу.

В чемпионатах СССР наши гости дебютировали в 1937 году. Динамовцы заняли 7-е место среди 11 команд группы «Д» (первыми были изановские спартаковцы). «Динамо» выступало и в 1949 году, а годом раньше силы пробовали и воронежские спартаковцы.

Начало биографии «Факела» футбольные истории связывают с 1953 годом, когда команда Левобережного района Воронежа стала чемпионом области и получила право выступать в первенстве РСФСР. Нашим гостям выиграть зональный турнир, завоевав серебряные медали в финальных соревнованиях и перешли в класс «В», т. к. чемпионы России, красноярские торпедовцы, из-за дальних разъездов отказались от участия. Те, кто считал этот успех воронежцев случайностью, очень скоро убедились — команда с каждым сезоном выступала все увереннее.

Всего пять сезонов понадобилось воронежцам для победы в зональном первенстве (1959 год). А в 1960 году был сделан еще один шаг вперед — «Труд» (с 1977 г. — «Факел») стал победителем чемпионата РСФСР среди команд класса «В» и завоевал путевку в высшую лигу.

На первый взгляд дебютный сезон в соревновании с сильнейшими командами страны прошел успешно — 15-е место среди 22-х участников. Радоза и сама игра воронежцев — яркая, хитроумная, оставившая заметный след в памяти любителей футбола того поколения. Наставником воронежцев был Г. Зонин, впоследствии выросший в большого специалиста. Однако по тогдашним условиям розыгрыша (как занявший последнее место среди коллективов РСФСР) воронежский «Труд» вынужден был вернуться в класс «В».

Далее легче просто перечислить самые значительные успехи воронежских футболистов на весеннеой арене:

1956 г. — бронзовый призер 1-й Спартакиады народов РСФСР.  
1959 г. — победитель 1-й зоны класса «Б», бронзовый призер первенства России и 2-й Спартакиады народов РСФСР.

1960 г. — победитель 1-й зоны класса «Б», чемпион РСФСР.  
1962 г. — победитель 2-й зоны класса «Б», серебряный призер первенства России.

1969 г. — четвертьфиналист розыгрыша Кубка СССР.  
1976 г. — финалист розыгрыша Кубка РСФСР.  
1977 г. — обладатель Кубка России, серебряный призер чемпионата РСФСР.

1978 г. — победитель 1-й зоны второй лиги и 7-й Спартакиады народов РСФСР, чемпион России.  
1982 г. — четвертьфиналист розыгрыша Кубка СССР.

1983 г. — бронзовый призер первой лиги.  
1984 г. — победитель первенства СССР среди команд первой лиги, полуфиналист розыгрыша Кубка СССР.  
1985 г. — участие в первенстве страны среди команд высшей лиги.

Запомн предыдущее место, коллектив был вынужден вернуться в первую лигу. А вот стремительного падения в низы турнирной таблицы в прошлом году не ожидал никто. Перед командой стави-

лась задача возвращения в стату сильнейших, а в итоге «Факел» вынужден был покинуть первую лигу. И это несмотря на спешный призыв под свои знамена многих игроков и, как мы все с вами помним, старшего тренера.

Сегодня перед командой стоит одна задача — доказать себе, болельщикам, что осенью прошлого сезона всего лишь досадная случайность, вернуть Воронежу место в первой лиге.

Работой команды в подготовительный период главный тренер наших гостей В. Е. Папаев доволен. Основная проблема, которая более всего беспокоила руководство — игра в атаке. На ее усиление и была направлена вся работа. И результат не замедлил сказаться — уже в первых матчах перед своими поклонниками были разбиты в пух и прах калининградская «Волга» (6:1) и андроновский «Сатурн» (6:0). «Факел» недвусмысленно заявил о своих притязаниях на лидерство в зоне.

А вот кто выступала за «Факел» в прошлогоднем чемпионате: В. Меровшиков — провел все 42 матча (пропустив 37 мячей), В. Сосулько — 42 (забил 6 мячей), О. Михайлов — 41(3), С. Савченко — 40(1), Э. Анзоров — 33(2), А. Минин — 32(5), Г. Сощенко — 31, Ю. Колесников — 30(1), М. Чесноков — 29(6), В. Соколов — 21, В. Матюшин — 21(3), В. Рыбаков — 21, А. Шанин — 21(1), В. Гаврилов — 20(2), О. Стогов — 19(1), О. Осипов — 18, В. Савельев — 18(1), И. Жуков — 15, С. Ламбик — 15, А. Цепина — 14, В. Шалин — 12(3), М. Александров — 5, Ю. Герасимов — 5, П. Корягин — 5, В. Крутских — 4, А. Лавлинский — 2, А. Головин — 1.

## ВЗАИМООТНОШЕНИЯ СОПЕРНИКОВ

Воронежская команда выступала в Биноме десять лет назад, 13 мая 1978 года «Болховитин» пропорядил «Факелу» 1:4 (мяч у кинешемца на счету А. Бестюкова). Вторую и последнюю встречу первенства соперники провели в Воронеже 15 октября: 1:0 в пользу хозяев поля.

Во время тренировочного сбора команды весной этого года дважды встретились в контрольных матчах. В первом игре зафиксирована ничья — 3:3 (голы: П. Безглианс, Г. Соненко и В. Савельев у «Факела»; С. Иванов и Е. Кузмин — 2, у кинешемцев), во второй — единственный мяч, забитый В. Савельевым, принес победу «Факелу».

## ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ

На стадионах Федеративной Республики Германия с 10 по 25 июня пройдут заключительные игры чемпионата Европы. После долгих для болельщиков и специалистов советского футбола 16 лет сборная СССР вновь пробилась в финал столе престижных соревнований. Первый матч наши футболисты проведут 12 июня со сборной Голландии, второй — 15 с командой Ирландии, и 18 — со сборной Англии.

О соперниках сборной СССР, Сборной Голландии — двукратный (1974 и 1978 гг.) серебряный призер чемпионатов мира, бронзовый призер чемпионата Европы 1976 г. в ее составе выступает сейчас лучший футболист Европы минувшего сезона Р. Гуллит и обладатель «Золотой бутсы»' 86 Марко ван Бастен, немало других талантливых игроков. В официальных матчах сборные СССР и Голландии не встречались, а в товарищеских играли дважды: в 1967 (со счетом 3:1 побеждали голландцы) и в 1977 г. (0:0).

Сборная Ирландии — «темная лошадка», но зная британский футбол можно не сомневаться: тренер Д. Чарльтон (чемпион мира